
1/3لرنیتو 1398

درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 2 1

در گیاه کاج، دانۀ گرده زیر پولک های مخروط های نر تشکیل می شود و مخروط ماده از مخروط نر بزرگ تر است.

گزینه 3 2

افزایش کربن دی اکسید محیط تا مقدار خاصی (که در گیاهان مختلف، متفاوت است) می تواند باعث افزایش میزان فتوسنتز شود.

، میزان فتوسنتز گیاه تغ�ر نخواهد کرد؛ بنابراین، باوجوداینکه گیاهان برای انجام فتوسنتز ازآن پس با افزایش بیشتر مقدار 

کربن دی اکسید مصرف می کنند، افزایش پوشش گیاهی به تنهایی نمی تواند مشکل افزایش کربن دی اکسید زمین را برطرف کند.

CO۲

گزینه 2 3

انتقال مواد در بسیاری از گیاهان ازطریق آوندی انجام می شود. رگبرگ ها دسته ای از آوندهای چوبی و آبکشی هستند. یاخته های

این بافت (فاقد کلروپلاست)، نمی توانند فتوسنتز انجام دهند.

گزینه 3 4

شکل (الف) مخروط مادۀ گیاه سرو و شکل (ب) مخروط مادۀ گیاه کاج را نشان می دهد.

سرخس ها اولین گروه از گیاهان آونددار هستند، که با هاگ تکثیر می شوند و دانه تولید نمی کنند، درحالی که بازدانگان (از جمله

سرو) دانه توليد می کنند.

گزینه 3 5

خزه ها قدیمی ترین گیاهان روی زمین هستند. این گیاهان، ساقه و برگ حقیقی ندارد، بلکه بخش های برگی  شکل و ساقه مانند

دارد.

گزینه 2 6

برگ گیاه دو لپه ایگل گیاه تک لپه ایساقۀ گیاه دو لپه ایدانۀ گیاه تک لپه ای
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گزینه 2 7

گیاهانی که گل تولید می کنند، نهان دانه هستند و از گیاهان آونددار محسوب می شوند.

بررسی گزینه های نادرست:

گزینۀ "۱"؛ بازدانگان و نهان دانگان دانه تولید می کنند، اما تشکیل گل فقط در نهان دانگان رخ می دهد.

گزینۀ "٣": خزه با هاگ تکثیر می شود و ساقۀ حقیقی و زیرزمینی ندارد.

گزینۀ "۴": گیاهان دولپه رگبرگ منشعب دارند و در ساقه هایشان آوندها در یک حلقه قرار دارند.

گزینه 4 8

خزه ها قدیمی ترین گیاهان روی زمین اند، بخش های برگی شکل و ساقه مانند خزه از سلول های مشابهی تشکیل شده اند؛ بنابراین

گفته می شود که خزه، ساقه و برگ حقیقی ندارد.

گزینه 4 9

طبق جدول سرده 2، 4 و 5 آونددار هستند پس گزینۀ اول نادرست است. سرده 2، 4 و 5 گرده دارند پس توانایی ساخت دانه را

هم دارند بنابراین گزینۀ 3 نادرست است. سرده 3 برگ حقیقی، گل و گرده ندارد و خزه می باشد پس گزینۀ 2 نیز نادرست است.

در سردۀ 2 جزء تیره گل داران دانه دار و سرده 4 جزء تیره بدون گل دانه دار است یعنی مخروطیان که در گزینۀ 4 آمده است.

گزینه 4 10

آوندهای چوبی، آب و مواد معدنی را از ریشه به اندام های دیگر می برند، همچنین بیشتر قطر ساقۀ گیاهان، از بافت آوند چوبی

ساخته شده است.

گزینه 3 11

سرخس ها قدیمی ترین گروه از گیاهان آونددار هستند و سرو از گیاهان بازدانه است. گل فقط در نهان دانگان تشکیل می شود و در

سرخس ها و بازدانگان گل تشکیل نمی شود.

گزینه 3 12

گیاه سرخس همانند گیاه سیب زمینی، ساقۀ زیرزمینی دارد.

گزینه 2 13

ریشه فتوسنتز نمی کند ولی به شیرۀ پرورده و مواد موجود در آن برای زندگی نیازمند است. گیاهان با استفاده از کربوهیدراتی که

می سازند و مواد مغذی که از خاک می گیرند  ، مواد موردنیاز برای رشدونمو خود را تأمین می کنند، مثلاً می توانند پروتئین و چربی

بسازند. شیرۀ خام فاقد کربوهیدرات است.

گزینه 3 14

گیاه همۀ آبی را که جذب کرده است، مصرف نمی کند؛ بلکه بخش زیادی از آن به صورت بخار (گاز) از روزنه های برگ خارج

می شود.
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گزینه 3 15

نخود در گروه گیاهان نهان دانه قرار دارد. بسیاری از گیاهانی که امروزه روی زمین وجود دارند، از گیاهان گل دار (نهان دانه) هستند.

این گیاهان بسیار گوناگون اند و در آب و هوای متفاوتی رشد می کنند. گیاهان گل دار، آوند و دانه دارند و دانه های آن ها درون میوه

محصور شده اند.


